



■ 朱世赫“削得”  
对手心服口服  
本版图片 新华社

本报苏州今日电(记者 俞剑)中国乒乓球公开赛将悬念进行到底。男单四分之一决赛,小将张继科首次挑战“世界第一削”韩国朱世赫,在七局苦战后遗憾落败。女单八强赛中,最强竞争对手金暻娥在与冯天薇的“自相残杀”中胜出。朱世赫与金暻娥各自成为男女单打四强中唯一的外国选手。而首轮战胜“马王合璧”组合的日本男双水谷隼/岸川圣也,也如愿进入男双决赛,将与许昕张继科争夺冠军。

昨天,男女单打各进行两轮比

# 世界第一削招招藏杀机

## 朱世赫两周内连克中国三将

眼看张继科最后一个回球出界,场边关注半决赛对手的马龙脸上闪过一丝无奈的表情。

张继科是两周内,第三个倒在“世界第一削”朱世赫拍下的中国球员,前两位分别是四川全兴乒超俱乐部的郝帅和邱贻可。首次与朱世赫过招,张继科在3比2领先一局的情况下,第六局被对手以11比2轻取,输得心服口服:“主要输在正手能力,到第六第七局有点拉不动了,正手的基本功还是差,紧张的时候对于旋转的理解还是不行,判断上有些失误。”

朱世赫的胜出,让中国乒乓球公开赛最后一天比赛的精彩程度大增,如刘国梁所说:“我觉得有朱世赫在,这球就好看,无论从

比赛还是输赢上,他打削球都是一个少有的天才。”而早在世乒赛前做的统计中,朱世赫与波尔被并列为对中国队赢得最多的、威胁最大的球员。

某种角度而言,对抗朱世赫的削球,是一堂中国新秀走向世界顶尖球员的必修课。两年前,正是朱世赫让19岁的马龙抱憾成为萨格勒布世乒赛上单打唯一输外战的中国球员。尽管马龙日渐成熟,在刘国梁预测中,马龙如果想赢下朱世赫,比分肯定会打到4比2以上。而对阵中国球员的高胜率,也无形中提升了朱世赫的自信心,他承认马龙的强大也激励起自己的斗志,“对我来说,我之前赢过他两次,我觉得我是有机会赢的。”

记者 俞剑(本报苏州今日电)



王励勤



马琳

# 一个称享受过程一个说我还年轻

## 王励勤马琳携手缔造中国常青树

“马王合璧”惨遭横扫后,有球迷对马琳和王励勤作出“廉颇老矣”和“放水”的种种臆测。事隔一天,马琳、王励勤强势杀入男单半决赛,当旁人将“重逢”视作世乒赛的复仇之战时,他俩却不以为然,一个说“我还年轻”,一个说“享受过程”。

31岁的王励勤还能走多远?他很坦率地回答:“目前为止,我还不知道。自己还是不断地想去提高,还有提高的空间,对我来说,我很享受这个过程。”

国家队封闭集训时,某次王励勤完成好几组三连跳的跳绳训练后,刘国梁调侃大力与马龙:“看他们,谁像21岁,谁像31岁?绝对都说大力像21岁!”每天完成加量的体能训练,是王励勤一以贯之的好习惯。

很多时候,马琳十分在意人家拿他的年龄说事。“如果我进入倒计时,你们肯定会知道的,我觉得我现在还年轻。你们会觉得波尔老吗?波尔他81年的,才比我小一年。”他强调说:“在世锦赛上我进了前四,王励勤进了决赛,这次比赛我们俩都进了前四。我和王励勤目前应该说,水平没有下降,甚至有些技术还在进步。”

在老萨和波尔依然肩扛欧洲乒乓大旗时,中国男乒却陆续涌现“大马王”、“小王马”和许昕张继科等三代球员,刘国梁曾说,中国不可能出现像瓦尔德内尔那样的常青树,但“大马王”正在缔造属于自己的奇迹。

记者 俞剑  
(本报苏州今日电)

# 朱世赫金暻娥闯入四强

## 成为男女单打中唯一外国选手

赛。国乒男队中,陈玘和许昕在争夺八强席位的“德比”战中先行掉队,分别不敌张继科和马琳。争夺四强时,马龙4比1胜韩国名将吴尚垠,马琳、王励勤双双击败中国香港球员张钰和李静。女单比赛,中国金花外战全胜,郭跃、李晓霞、刘诗雯和金暻娥晋级四强。

今天是中国公开赛的最后比赛日。男单半决赛中,马龙将继续“抗韩”,应战朱世赫;马琳、王励勤继续横滨世乒赛后再次交手;女单半决赛,由郭跃对阵金暻娥,刘诗雯冲击李晓霞。

新民晚报体育部纪念报庆八十周年评选文章系列之5

新民晚报体育部纪念报庆八十周年评选文章系列之5

## 九城久盛 品质第一

“我们的第一”  
(评选文章按时间顺序排列)

序号	时间	标题
1	1983.1.16	朱建华和他的教练
2	1984.7.20	随同中国女排前往洛杉矶途中
3	1984.9.14	“篮球之家”的一颗小明珠
4	1984.9.26	围棋国手战的小客人常昊
5	1985.5.17	访即将来沪的世界拳王阿里
6	1985.6.25	中国女排捧走新民晚报杯
7	1986.7.6	“新民晚报杯”中学生足球赛开幕
8	1987.3.12	马晓春成为中国第一位“天元”
9	1988.9.27	约翰逊再次欺骗全世界
10	1991.10.30	谢军,闪动着激动的泪花
11	1992.2.3	“大众”三巨头为中国足球找出路
12	1993.12.10	上海申花足球俱乐部挂牌
13	1995.1.11	“我渴望读书”(女足运动员孙雯)
14	1996.6.27	马刺一分险胜尼克斯夺冠记
15	2000.8.16	上海“红双喜”梦圆悉尼
16	2001.5.8	用金牌回报父母——记上海跨栏小将刘翔
17	2003.12.17	众弟子昨探访足坛宿将李文龙
18	2004.2.9	上海蹦床运动员周碧俊的故事
19	2007.6.24	《阳光特奥》特刊
20	2008.8.26	北京奥运猜想

# “我看到一个充满希望的中国”

## 访即将来沪的世界拳王阿里

本报西安今日电 昨天下午,在西安市陕西体育宾馆,本报记者访问了誉满全球的前世界重量级拳王穆罕默德·阿里。

记者:“在中国访问五天,你有什么感受?”

阿里:“中国很干净,非常热爱和平,社会秩序非常安宁,有纪律。中国有悠久的文化,伟大的传统,普遍尊敬老人,社会道德很好。在美国,所有人都认识我。电视、广播、报纸、杂志早把我访华的消息报出去了,因此人人都等待我回去告诉他们我看见过什么。我将大声地说:我看见过一个美丽、幸福、和平和充满希望的中国!”

记者:“你对中国的拳击水平印象如何?”

阿里:“中国拳击运动水平比我想象的要高。在北京,我看了一些表演,他们速度快,身体灵巧,水平很高。”

记者:“你退出拳坛后到现在,主要做什么事?”

阿里:“应各国团体和政府领导人邀请,这几年我几乎跑遍了全世界。我有两个理想:首先是宣传和平、反对战争,过去我宁愿坐牢也不愿参加越南战争;其次是加深美国人民和各国人民的友好交往。这

我有很好的条件,在世界上,特别是在西方,人们不知道美国总统是谁,但人都知道拳王是阿里。”

记者:“听说你夫人是位电影演员。”

阿里:“是的,她拍电影,做广告,当模特儿,因为她长得很漂亮。”

记者:“你有几个孩子?”

阿里:“八个。”

记者:“你有男孩吗?”

阿里:“我只有一个男孩,剩下七个‘错误’。所以我要让一个男孩去看住七个女孩。这对小阿里来说是个很艰巨的任务。”

本报记者 葛爱平(本文有删节)



## 推荐理由

上世纪80年代初,中国改革开放刚刚起步,老百姓的精神生活并不丰富,在当时特定的历史条件下,阿里访华无疑是一次“大事件”。作为一家复刊不久的地方媒体,新民晚报专门派一位年轻记者,出差进行贴身采访,这种20多年后早已司空见惯的采访方式,在当时看来无疑是大胆的,充满创新精神。

从采访的效果看,晚报对阿里访华的报

道得到了读者和同行的一致认可,独家采访获得了很大的成功。复刊后新民晚报勇于尝试,打破常规,力求为读者奉献鲜活新闻的新风气,也是整个事件令人印象深刻的地方。

从采访演变成了一次策划,也展现了新民晚报老报人当时的眼光和气魄。尽管邀请拳王做客在当时只是一次尝试,但带来的却是读者对报纸的支持和媒体品牌度的提升。即使从上海媒体发展的历史看,“拳王阿里做客新民晚报”也堪称精彩的一笔。

## 作者自述

■ 葛爱平

1985年春天,美国拳王阿里访华的消息成了国人关注的焦点,但在当时为采访一个人专门出差是闻所未闻的。当时通讯并不发达,我只知道阿里到了西安,至于住什么地方,行程怎么安排,一概不知。我只能前往西安当时的8家涉外宾馆一家家登门去查,终于在第八家体育宾馆得到了确认的消息。

在西安的两天时间里,我写了一篇《我

看到了一个充满希望的中国》专访,受到读者好评。报社领导又交给我一个任务,到新民晚报做客。凭借几天下来和组织者以及阿里本人良好的关系,加上新民晚报的影响力,终于将事情搞定。5月19日,阿里到达上海的第二天,这位“拳王”就出现在了本报位于九江路的报社内,报社门口,闻讯赶来的老百姓早已把门口围得水泄不通。

时隔20多年,回想起这段特殊的经

历,往事一一浮现眼前,令人永生难忘。

